
 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

 

Επαγγελματικά δικαιώματα (Ν.3475/2006) 

 

ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΕΞΟΔΟΙ 

Στους αποφοίτους των ΕΠΑΛ χορηγείται απολυτήριο Επαγγελματικού Λυκείου (ισότιμο του Γενικού Λυκείου) και 

πτυχίο. 

Οι απόφοιτοι έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν: 

1.  Ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 

2.  Σε Υπουργεία, Δήμους, Περιφέρειες, ΔΕΚΟ, Τράπεζες, Δημόσιους Οργανισμούς. 

3.  Σε Ιδιωτικές Εταιρείες. 

    4.  Nα συνεχίσουν τις σπουδές τους στα τμήματα και στις σχολές των Ανωτέρων και Ανωτάτων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων. 

    5.  Nα εγγραφούν στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) (κατά προτεραιότητα σε σχετικά με την 

ειδικότητά τους αντικείμενα). 

 

 

 

 

  



 

 

Υπάλληλος Αποθήκης και Συστημάτων Εφοδιασμού 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ 

Γ΄ ΤΑΞΗ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΠΑ.Λ. 

Α/Α  ΜΑΘΗΜΑΤΑ  ΩΡΕΣ 

1 Αρχές Οικονομικής Θεωρίας 3Θ 

2 Αρχές Οργάνωσης και Διοίκησης 3Θ 

3 Οργάνωση και Διαχείριση Αποθηκών 3Θ+2Ε 
4 Οργάνωση και Διαχείριση Μεταφορών 2Θ+2Ε 
5 Εφαρμογές Εφοδιαστικής 3Θ+3Ε 
6 Λογιστικές Εφαρμογές 2Ε 

ΣΥΝΟΛΟ 23 ΩΡΕΣ 

 



 

 

 

 

 

  



 

Ρύθμιση θεμάτων Εφοδιαστικής και άλλες διατάξεις. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή: 
ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Άρθρο 1 
Ορισμοί 

Για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος νόμου 
ισχύουν οι κάτωθι ορισμοί: 
α) Εφοδιαστική (Logistics) είναι το σύνολο των διερ− 
γασιών που είναι απαραίτητες για το σχεδιασμό, την 
υλοποίηση και τον έλεγχο της ροής (της μεταφοράς, 
της διαμεταφοράς και της αποθήκευσης) αγαθών και 
εμπορευμάτων από οποιοδήποτε σημείο προέλευσης 
σε οποιοδήποτε σημείο προορισμού και αντιστρόφως, 
καθώς και για το σχεδιασμό, την υλοποίηση και τον 
έλεγχο της παροχής συναφών υπηρεσιών και της σχε−                        
τικής πληροφορίας. 
β) Δραστηριότητες Εφοδιαστικής είναι ιδίως: Η συλ− 
λογή, φόρτωση, μεταφορά, μεταφόρτωση, εκφόρτωση 
και παράδοση αγαθών και εμπορευμάτων, η ομαδοποί− 
ηση (consolidation) και ο διαχωρισμός (deconsolidation) 
αγαθών και εμπορευμάτων, η αποθήκευση και η διαχεί− 
ριση της απογραφής εμπορευμάτων, η διαχείριση επι− 
στροφών εμπορευμάτων και φθαρμένων ή κατεστραμ− 
μένων εμπορευμάτων (reverse logistics) ή ακατάλληλων 
εμπορευμάτων ή υλικών συσκευασίας και η διαχείριση 
και επεξεργασία της πληροφορίας που αφορά όλες 
αυτές τις δραστηριότητες (κύριες δραστηριότητες). 
Η συσκευασία, η ανασυσκευασία, η ετικετοποίηση, ο 
έλεγχος της ποιότητας, η συναρμολόγηση ή οι μικρές 
τροποποιήσεις, οι εκτελωνιστικές εργασίες και η έκ− 
θεση και ο δειγματισμός προϊόντων (δευτερεύουσες 
− συμπληρωματικές δραστηριότητες). Προκειμένου οι 
δευτερεύουσες δραστηριότητες να εντάσσονται στο 
πλαίσιο άσκησης δραστηριότητας Εφοδιαστικής, απαι− 
τείται η κατά κύριο λόγο άσκηση μίας τουλάχιστον 
κύριας δραστηριότητας. 
γ) Επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην Εφοδιαστι− 
κή είναι κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ασκεί κατ’ 
επάγγελμα δραστηριότητες Εφοδιαστικής είτε απο− 
κλειστικά είτε παράλληλα είτε σε συνδυασμό με άλλες 
εμπορικές ή βιομηχανικές – βιοτεχνικές δραστηριότητες. 
δ) Επιχείρηση παροχής υπηρεσιών Εφοδιαστικής (Third 
Party Logistics – 3PL) είναι η επιχείρηση που δραστη− 
ριοποιείται στην Εφοδιαστική και η οποία ασκεί, με 
σκοπό την παροχή υπηρεσιών Εφοδιαστικής προς τρί− 
τους, τουλάχιστον μία ή περισσότερες από τις κύριες 
δραστηριότητες της μεταφοράς, της διαμεταφοράς και 
της αποθήκευσης αγαθών και εμπορευμάτων. 
ε) Κέντρο Αποθήκευσης και Διανομής είναι το σύνολο 
των εγκαταστάσεων, στεγασμένων ή μη, συμπεριλαμ− 
βανομένων και των χώρων στάθμευσης οχημάτων, ρυ− 
μουλκούμενων και εμπορευματοκιβωτίων κάθε τύπου, 
οι οποίες εξυπηρετούν αποκλειστικά την άσκηση μίας 
ή περισσότερων κύριων δραστηριοτήτων Εφοδιαστικής, 
και είναι αυτόνομες, υπό την έννοια ότι δεν λειτουρ− 
γούν εντός του χώρου άσκησης άλλης βιοτεχνικής ή 
βιομηχανικής ή λιανεμπορικής ή γεωργικής δραστηριό− 
τητας από το ίδιο πρόσωπο και προς εξυπηρέτηση της 
δραστηριότητας αυτής. Στο Κέντρο Αποθήκευσης και 
Διανομής δύνανται να ασκούνται και δευτερεύουσες − 
συμπληρωματικές δραστηριότητες Εφοδιαστικής. 
στ) Φορέας Κέντρου Αποθήκευσης και Διανομής είναι 
το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο έχει το δικαίωμα 
χρήσης και εκμετάλλευσης του Κέντρου Αποθήκευσης 
και Διανομής και στο όνομα του οποίου εκδίδονται οι 
άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας ή υποβάλλονται 
οι προβλεπόμενες στο άρθρο 8 υπεύθυνες δηλώσεις. 
ζ) Κτιριακές Εγκαταστάσεις Κέντρου Αποθήκευσης και 
Διανομής είναι κάθε δομική κατασκευή που προορίζεται 
για την εξυπηρέτηση των πάσης φύσεως αναγκών για 
τη λειτουργία του Κέντρου Αποθήκευσης και Διανομής. 
η) Εγκατάσταση (Ίδρυση) Κέντρου Αποθήκευσης και 



Διανομής είναι η προετοιμασία, η διαμόρφωση και η 
τοποθέτηση κάθε αναγκαίας υποδομής, για την άσκηση 
κύριων ή και δευτερευουσών − συμπληρωματικών δρα− 
στηριοτήτων Εφοδιαστικής είτε σε υφιστάμενες κτιρι− 
ακές εγκαταστάσεις είτε σε κτιριακές εγκαταστάσεις 
που θα κατασκευαστούν. 
θ) Λειτουργία Κέντρου Αποθήκευσης και Διανομής                    
είναι η έναρξη της άσκησης των δραστηριοτήτων Εφο− 

διαστικής, κύριων ή και δευτερευουσών − συμπληρω−)  
ματικών, εντός των ορίων του Κέντρου Αποθήκευσης 
και Διανομής. 
ι) Επέκταση Κέντρου Αποθήκευσης και Διανομής είναι, 
μετά την αρχική εγκατάσταση: 
αα) κάθε προσθήκη Κτιριακών Εγκαταστάσεων ή 
ββ) η συμπλήρωση των ασκούμενων στο κέντρo δρα− 
στηριοτήτων Εφοδιαστικής στο ίδιο ή σε όμορο γήπεδο 
ή 
γγ) κάθε επαύξηση της ισχύος τυχόν εγκατεστημένου 
μηχανολογικού εξοπλισμού. 
ια) Εκσυγχρονισμός Κέντρου Αποθήκευσης και Δια− 
νομής είναι, μετά την αρχική εγκατάσταση: 
αα) η αντικατάσταση ή η συμπλήρωση τυχόν εγκατε− 
στημένου μηχανολογικού εξοπλισμού ή και κτιριακών 
εγκαταστάσεων, 
ββ) η αλλαγή ή η συμπλήρωση των ασκούμενων στο 
κέντρο δραστηριοτήτων Εφοδιαστικής στο ίδιο γήπεδο. 
ιβ) Αδειοδοτούσα Αρχή είναι καθεμία από τις διοικη− 
τικές αρχές και τους φορείς που ορίζονται στο άρθρο 
17 παρ. 14 του ν. 3982/2011 (Α΄ 143). 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 



ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ 

 

1 Supply Chain Manager (Υπεύθυνος Εφοδιαστικής Αλυσίδας) 

2 Logistics Manager (Υπεύθυνος Logistics) 

3 Warehouse Manager (Υπεύθυνος Αποθηκών) 

4 Purchasing / Procurement Manager (Υπεύθυνος Αγορών / Προμηθειών) 

5 Customer Service Manager (Υπεύθυνος Εξυπηρέτησης Πελατών) 

6 SCM / Logistics Planner (Υπάλληλος Σχεδιασμού Logistics) 

7 SCM / Logistics Analyst (Αναλυτής Logistics) 

8 Logistics Engineer (Μηχανικός Logistics) 

9 Transportation Manager (Υπεύθυνος Μεταφορών) 

10 Logistics Coordinator (Υπάλληλος Logistics) 

11 Warehouse Coordinator (Υπάλληλος Αποθηκών) 

12 Distribution Manager (Υπεύθυνος Διανομής) 

13 Export Manager (Υπεύθυνος Εξαγωγών) 

14 Demand Planner (Υπεύθυνος Σχεδιασμού Ζήτησης) 

15 Transportation Planner (Υπάλληλος Σχεδιασμού Μεταφορών) 

16 Distribution Planner (Υπάλληλος Σχεδιασμού Διανομής) 

17 Customs Officer (Υπεύθυνος Τελωνείου) 

18 Network Development Manager (Υπεύθυνος Ανάπτυξης Δικτύου) 

19 Quality, Health & Safety Manager (Υπεύθυνος Ποιότητας, Υγείας και Ασφάλειας) 

20 Business Development Manager (Υπεύθυνος Επιχειρηματικής Ανάπτυξης) 

 

Διοίκηση Logistics και Εφοδιαστικής Αλυσίδας ασκεί μία τεράστια επίδραση στην Ελληνική, ευρωπαϊκή και παγκόσμια 

οικονομία. Αποτελεί έναν από τους κυριότερους οικονομικούς (και όχι μόνο) παράγοντες που επηρεάζουν το σύνολο των 

συναλλαγών κάθε αγοράς, απασχολεί ένα σημαντικό αριθμό εργαζόμενων και επηρεάζει άμεσα και έμμεσα το κόστος 

λειτουργιών κάθε επιχειρηματικής πρωτοβουλίας.  

 

Το παγκόσμιο σύστημα Logistics και Εφοδιαστικής Αλυσίδας εξασφαλίζει τη συνεχή διαθεσιμότητα των τροφίμων, νερού, 
φαρμακευτικού υλικού, πετρελαίου και άλλων κρίσιμων (απαραίτητων για τη ζωή) προϊόντων. Συνεπώς, αποτελεί μέρος 
της καθημερινής ζωής όλων των ανθρώπων 
 

 

  



Σύμφωνα με την Ελληνική Εταιρεία Logistics, «η Εφοδιαστική αναφέρεται στο σύνολο των δραστηριοτήτων 
που σχετίζονται με τη διοίκηση κάθε μορφής υλικού ή προϊόντος από την αρχική πηγή μέχρι τον τελικό 

καταναλωτή». 
Οι απόφοιτοι των τμημάτων αυτών το σίγουρο είναι ότι δεν πλήττονται από την ανεργία και έχουν άριστες 
προοπτικές απορρόφησης τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό. Μπορούν να εργαστούν σε μια τεράστια 

γκάμα επιχειρήσεων και με αποδοχές πολύ ικανοποιητικές. 
  

Με γνώμονα αυτήν την τάση των επιχειρήσεων, η οποία είναι πλέον ορατή και στη χώρα μας, οι απόφοιτοι 
του τμήματος, με δεδομένη την εξειδίκευση που αποκτούν κατά τις σπουδές τους, αναμένεται να 

αποτελέσουν μία κατηγορία επαγγελματιών με σημαντικότατες επαγγελματικές προοπτικές. 
 
 

 
 

 

Οι επιμέρους ειδικότητες 

Στο σύγχρονο δυναμικό επιχειρηματικό πλαίσιο προβλέπεται ότι σε γενική διατύπωση ο ρόλος του 
τεχνολόγου Logistics - Εφοδιαστικής Αλυσίδας εστιάζεται στη διοίκηση στο τετράπτυχο προμήθεια -παραγωγή 
- διακίνηση - αποθήκευση, ενώ τα κεντρικά καθήκοντα στα οποία ανταποκρίνεται είναι τα ακόλουθα: 

 Διαχείριση, προγραμματισμό και έλεγχο της τροφοδοσίας της επιχείρησης ή του οργανισμού. 
 Διαχείριση, προγραμματισμό και έλεγχο της ροής τροφοδότησης της παραγωγής της επιχείρησης/οργανισμού. 
 Διαχείριση, προγραμματισμό, διεξαγωγή και έλεγχο της διανομής των προϊόντων ή/και υπηρεσιών της 

επιχείρησης/οργανισμού. 

 Διαχείριση, προγραμματισμό και έλεγχο των αστάθμητων παραγόντων για αντιμετώπισή τους από την 
επιχείρηση/οργανισμό. 

 Διαχείριση, προγραμματισμό και έλεγχο των αποθεμάτων της επιχείρησης/οργανισμού. 

 Διαχείριση, προγραμματισμό και έλεγχο της ποιότητας των προϊόντων ή/και υπηρεσιών της 
επιχείρησης/οργανισμού. 

Η φοίτηση και οι τομείς απασχόλησης 
 

Το πρώτο Τμήμα Εφοδιαστικής στην Ελλάδα λειτουργεί από τον Σεπτέμβριο του 2003 στην Κατερίνη και έχει 
την ονομασία Τμήμα Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων και είναι παράρτημα του Αλεξάνδρειου ΤΕΙ 

Θεσσαλονίκης. Όπως αναφέρει το ίδιο το τμήμα, η Εφοδιαστική έχει εξελιχθεί σε ένα από τα πιο 
ενδιαφέροντα σύγχρονα επιστημονικά πεδία. Η διάρκεια των σπουδών στο τμήμα είναι οκτώ (8) εξάμηνα. 
Κατά τη διάρκεια των επτά πρώτων εξαμήνων οι σπουδές περιλαμβάνουν θεωρητική διδασκαλία, ασκήσεις, 

πράξεις, εργαστηριακές ασκήσεις, σεμινάρια, θεωρητικές και εργαστηριακές εργασίες, όπως επίσης επισκέψεις 
σε χώρους παραγωγής. 
Το όγδοο εξάμηνο περιλαμβάνει την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας, με την οποία ο τελειόφοιτος 

εμβαθύνει σε ένα επίκαιρο θέμα εφαρμοσμένης έρευνας και την πρακτική άσκηση στο επάγγελμα .Τα 
διδασκόμενα μαθήματα ακολουθούν τις επιταγές της ελληνικής κοινωνίας και αγοράς και γι' αυτό καλύπτουν, 
από πλευράς θεματολογίας, ότι πιο σύγχρονο χρησιμοποιείται από τις εμπλεκόμενες επιχειρήσεις σε ένα 

σύγχρονο κοινωνικό πλαίσιο. 
Με την ολοκλήρωση των σπουδών του ο απόφοιτος ανακηρύσσεται «πτυχιούχος Τμήματος Τυποποίησης και 

Διακίνησης Προϊόντων (τεχνολόγος Logistics - Εφοδιαστικής)» και διαθέτει τις απαραίτητες επιστημονικές και 
τεχνολογικές γνώσεις, ώστε να μπορεί να δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά σε όλους τους τομείς του 



γνωστικού αντικειμένου του τμήματος, είτε ως στέλεχος επιχειρήσεων, οργανισμών και υπηρεσιών του 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, είτε ως αυτοαπασχολούμενος. 
 

Ειδικότερα, οι απόφοιτοι μπορούν να εργαστούν: 

 σε εμπορικές και βιομηχανικές επιχειρήσεις που παράγουν και διακινούν προϊόντα δικά τους ή τρίτων, 
 σε εταιρείες οδικών, θαλάσσιων και αεροπορικών μεταφορών, 

 σε οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στον τομέα των μεταφορών (οργανισμοί λιμένων, αερολιμένων και 
σιδηροδρόμων, εμπορευματικά κέντρα), 

 σε τμήματα προμηθειών, διαχείρισης αποθεμάτων, διακίνησης υλικών (πρώτων υλών, αναλώσιμων, 

ανταλλακτικών, υλικών συντήρησης εξοπλισμού και μηχανημάτων) τόσο σε βιομηχανικές επιχειρήσεις όσο 
και σε οργανισμούς στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως π.χ. σε Δημόσιες Επιχειρήσεις Κοινού Οφέλους 
(ΔΕΚΟ), νοσοκομεία, στρατιωτικές μονάδες και Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), 

 σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών εφοδιαστικής, 
 σε επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών (τουριστικές, διανομής αγαθών, τραπεζικές κ.λπ.), 
 ασκώντας ελεύθερο επάγγελμα παροχής υπηρεσιών σε θέματα εφοδιαστικής τόσο σε μικρές όσο και σε 

μεγάλες εμπορικές και βιομηχανικές επιχειρήσεις. 

Πού αλλού μπορείτε να σπουδάσετε 
 
Επιμέρους ειδικότητα με συναφές πρόγραμμα σπουδών παρέχει και το Τμήμα Διοίκησης Συστημάτων 

Εφοδιασμού του ΤΕΙ Χαλκίδας, το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του μόλις τον Σεπτέμβριο του 2005. 
Υπό μορφή διδασκαλίας μεμονωμένων μαθημάτων παρέχεται επίσης στην Ελλάδα επιμέρους εκπαίδευση 
«Logistician» στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης- Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών - Εργαστήριο 

Ποσοτικής Ανάλυσης, Logistics και Διαχείρισης Εφοδιαστικής Αλυσίδας (πληροφορίες: τηλ. 2310-995970 & 
2310-996018), στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας - Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής - Τμήμα Οργάνωσης και 
Διοίκησης Επιχειρήσεων (πληροφορίες: τηλ. 2310-891217 και 2310-891212), στο Πολυτεχνείο Κρήτης - 

Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης (πληροφορίες: τηλ. 28210-37301) και σε άλλα ανώτατα και 
τεχνολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα στη χώρα μας. 
 

Τμήμα συστημάτων εφοδιασμού 
 

Το τμήμα λειτουργεί από το 2005 και βρίσκεται στις πρώτες θέσεις των προτιμήσεων των υποψηφίων 

φοιτητών. Όπως αναφέρει στην ιστοσελίδα του το τμήμα, η Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας ενοποιεί και 
ολοκληρώνει τον σχεδιασμό, τις προμήθειες, τη παραγωγή, την αποθήκευση, τη μεταφορά και τη διανομή 
προϊόντων και υπηρεσιών τόσο στο εσωτερικών των επιχειρήσεων όσο και μεταξύ αυτών. 

Επιπλέον, συμπεριλαμβάνει τον συντονισμό και τη συνεργασία μεταξύ του συνόλου των εταίρων του 
καναλιού εφοδιασμού, που μπορεί να είναι προμηθευτές, μεσάζοντες, εταιρείες παροχής υπηρεσιών και 
πελάτες. 

Οι απόφοιτοι του τμήματος ύστερα από επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους θα μπορούν να καταλάβουν 
θέσεις σε σύγχρονες επιχειρήσεις που εφαρμόζουν συστήματα εφοδιαστικής αλυσίδας (Logistics) ή και σε 
επιχειρήσεις που σκοπεύουν να εκσυγχρονιστούν αναδιοργανώνοντας τα συστήματα εφοδιαστικής αλυσίδας 

που εφαρμόζουν, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους και την αύξηση της ικανοποίησης των 
πελατών τους. Το Τμήμα Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού (Logistics) έχει αποστολή την παροχή των 
απαραίτητων γνώσεων στον τομέα διακίνησης, αποθήκευσης και διαχείρισης αποθεμάτων εφοδιάζοντας τους 

αποφοίτους του με την απαραίτητη θεωρητική και πρακτική τεχνογνωσία για επιτυχημένη επαγγελματική 
σταδιοδρομία. 
 
 

Ευκαιρίες στο Δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα 
 
 
Ο σύγχρονος «logistician» καλείται να αναλύει σύνθετα δεδομένα που αφορούν στο σύνολο της εφοδιαστικής 
αλυσίδας και να προτείνει τρόπους βέλτιστης διαχείρισής της. Τα Logistics διέπουν διεθνώς κάθε λειτουργία 
μιας σύγχρονης επιχείρησης που θέλει να επιβιώσει στο νέο, παγκοσμιοποιημένο και ηλεκτρονικό οικονομικό 

περιβάλλον. Οι θέσεις Logistics δημιουργούνται ιδιαίτερα σε κλάδους και τομείς της παγκοσμιοποιημένης 
οικονομικής πραγματικότητας (σε πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή τομέα). Οι πτυχιούχοι οργανώνουν, 
κατευθύνουν και παρακολουθούν διαδικασίες και εργασίες κατά μήκος της εφοδιαστικής αλυσίδας. Η άψογη 

χρήση ξένων γλωσσών, όπως Αγγλική, Γερμανική και Γαλλική, είναι απαραίτητη προϋπόθεση για εύρεση 
εργασίας στο εξωτερικό. 



Η ευρεία εφαρμογή πληροφοριακών συστημάτων, λόγω και του μεγέθους των επιχειρήσεων στο εξωτερικό, 
κάνει απαραίτητη την καλή γνώση Η/Υ και πληροφοριακών συστημάτων όπως SCM, CRM, ERP, WMS και 

Logistics. 
Ειδικότερα η απασχόληση τους στις ιδιωτικές επιχειρήσεις και στον δημόσιο τομέα επικεντρώνεται στην 
εφαρμογή σύγχρονων επιστημονικών και τεχνολογικών μεθόδων και πρακτικών στις παρακάτω λειτουργικές 

περιοχές: 

 Διαχείριση υλικών. 
 Διαχείριση αποθεμάτων. 
 Διαχείριση προμηθειών. 

 Εξυπηρέτηση πελατών. 
 Σχεδιασμό, διαχείριση και λειτουργία αποθηκών. 
 Συστήματα αποθήκευσης. 

 Συσκευασία υλικών. 
 Σύστημα φυσικής διανομής των προϊόντων. 
 Μεταφορές. 

 Διαχείριση δικτύων εφοδιαστικής αλυσίδας. 
 Τεχνολογίες και σύγχρονα ολοκληρωμένα πληροφοριακά συστήματα. 
 Αντιμετώπιση επιστρεφόμενων προϊόντων. 

Μεταπτυχιακές σπουδές 
 

Οι προοπτικές των πτυχιούχων του τμήματος διαφαίνονται ιδιαίτερα ευνοϊκές σε έναν αναπτυσσόμενο τομέα 
της οικονομίας όπως αυτός του κλάδου των Logistics. Οι απόφοιτοι έχουν τη δυνατότητα να 

παρακολουθήσουν μεταπτυχιακές σπουδές συναφούς ειδικότητας στην Ελλάδα και σε χώρες του εξωτερικού 
για απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου ή διδακτορικού διπλώματος με βάση τον Νόμο 2916/2001. 
Ήδη στην Ελλάδα υπάρχει η δυνατότητα μεταπτυχιακών σπουδών μέσω δημόσιων ή/και εκπροσώπων 

ιδιωτικών ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, είτε σε επίπεδο MSc (π.χ. στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο City Liberal Studies, στο IST κ.ά.), είτε σε 
επίπεδο εκπόνησης διδακτορικής διατριβής (π.χ. στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας - Τμήμα Εφαρμοσμένης 

Πληροφορικής και Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων, στο Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο). 

Οι απόφοιτοι έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν μεταπτυχιακές σπουδές συναφούς ειδικότητας και 
σε χώρες του εξωτερικού για απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου ή διδακτορικού διπλώματος. Προφανώς τα 
πανεπιστήμια στις χώρες του εξωτερικού παρέχουν στην παρούσα φάση μεγαλύτερη ποικιλία και πληθώρα 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων απ' ότι στην Ελλάδα. 
 

 

 

Οι απόφοιτοι του τομέα εξετάζονται πανελλαδικά σε 4 μαθήματα. Νεοελληνική Γλώσσα και Μαθηματικά γεν. 

παιδείας με συντελεστή βαρύτητας 1,5 .  Α.Ο.Θ και  Α.Ο.Δ.Ε. ειδικότητας με συντελεστή βαρύτητας 3,5. Αν 

επιθυμούν να εισαχθούν σε τουριστικές σχολές εξετάζονται στο ειδικό μάθημα Ξένης Γλώσσας 

 

 

 

Επιμέλεια παρουσίασης των Ειδικοτήτων του Τομέα Διοίκησης και Οικονομίας:                         

Τζίμα  Ελένη  ΠΕ 18.03 
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